

市场监管部门开展节前安全生产检查

本报讯 (记者 张鑫) 为做好岁末年初市场监管领域安全生产和疫情防控工作,构建安全稳定的市场环境,市市场监管局于1月1日至4日在全市范围内开展市场监管领域安全生产大检查活动。

安全检查分8个组,分别由市市场监管局相关负责人带队,对辖区农贸市场、药店、特种设备使用单位开展安全生产和疫情防控督导检查,采取查阅资料、入企验证、“四

不两直”等形式,切实督促、检查、指导安全生产工作。

检查组首先来到平城区振华货栈进行检查,重点检查冻品经营户是否严格落实进货查验制度和索证索票制度,要求市场开办方及经营户必须把好食品安全市场准入关,严格按照要求落实好疫情防控措施;随后到思迈乐药店检查购买退热类药品人员信息登记报告制度落实情况,查看信息登记报告系统录入是否完整准确,确保

零售药店发挥“哨点”监测作用;最后检查组对我市大型商场电梯、游乐园摩天轮等特种设备运行情况和维保记录进行了检查,督促特种设备使用单位要进一步强化风险隐患排查,提升应急处置能力,确保特种设备安全运营。

市市场监管局负责人表示,要时刻紧绷安全生产这根弦,牢固树立安全生产“红线”意识和“底线”思维,加强节日期间安全生产

督导检查,督促企业认真履行安全生产主体责任,全面开展安全隐患大排查。并坚持不懈抓好常态化疫情防控工作,重点抓好冷链食品安全监管,按要求做好新冠病毒核酸检测工作,督促农贸市场、冷链食品经营户、餐饮服务单位、药店等重点场所严格落实各项疫情防控措施,持续巩固来之不易的疫情防控工作成果,确保全市人民度过一个平安祥和的节日。

大同站开展铁路安全宣传活动

本报讯 (记者 贾晓龙) 新颁布的《山西省铁路安全管理条例》(以下简称《办法》)自2021年1月1日起正式施行。1日上午,大同站客运车间和大同南站工作人员开展了形式多样的宣传活动。

此次颁布的《办法》聚焦了当前铁路安全管理领域共性和突出问题,提高了铁路安全管理工作的针对性和指导性,为加强铁路安全管理,推动铁路安全工作发展提供了依据。为了使群众对《办法》以及铁路护路工作有更进一步的认识,大同站客运车间和大同南站联合铁路公安处、站前管理中心等单位,通过设置宣传台、悬挂条幅、发放宣传资料等多种形式,在大同火车站站前广场、车站候车室、大同南站进出口、广场内外开展了集中宣传活动,现场开展宣讲,引导旅客自觉参与爱路护路工作,共同维护铁路线路安全。



1月5日,在浙江省湖州市吴兴区东林镇星华村已建成的新农村新居,村干部和党员志愿者们带着灯笼和福字对联开展“迁新居 迎新年”活动,给搬入新村的村民们挂灯笼、贴福字,同时了解他们的所需所急,送服务上门,努力让村民们搬得满意、住得舒心。据悉,从2020年下半年开始,东林镇星华村共有70多户村民陆续搬迁至新居。

新华社记者 徐昱摄



1月5日是小寒节气,大同市华北汽车租赁有限公司、大同市鑫远巨峰商贸有限公司的志愿者们为天镇县张西河乡东村187户孤寡、残疾、五保户家庭送去了价值2万余元的慰问品。

曹飞摄

“禁塑令”执行情况不容乐观

不可降解一次性塑料吸管仍在使用

本报讯 (记者 曹飞) 今年1月1日起,按照国家相关部门发布的《关于进一步加强塑料污染治理的意见》规定,全国范围餐饮行业禁止使用不可降解的一次性塑料吸管。然而,记者采访发现,大多数的餐饮企业仍在为顾客提供使用不可降解的一次性塑料吸管。

据了解,早在2007年12月31日,国务院办公厅就发布了关于限制生产销售使用塑料购物袋的通知,即“限塑令”。而从现在开始,“限塑令”升级成了“禁塑令”,一字之差,意义重大。市民们的日常生活,也会因此发生不小的变化。

记者在平城区永泰南路、向阳

街、御河西路等路段的奶茶店、饮品店和一些饭店看到,商家仍在为顾客提供使用不可降解的一次性塑料吸管。一些市民告诉记者,他们知道不可降解塑料袋会对环境造成污染,但对禁止使用不可降解的一次性塑料吸管还不知道。

此外,记者在采访中发现,我市大部分餐饮企业仍未按规定使用不可降解的一次性塑料餐具。众多市民表示,目前“禁塑令”有很多执行不到位的情况,相信随着宣传力度加强、管理力度加大,一定会有明显改观。

我市再获“全国无偿献血先进市”称号

本报讯 (记者 尚丽) 日前,我市收到了国家卫生健康委员会、中国红十字会总会、中央军委后勤保障部卫生局联合授予的2018-2019年度“全国无偿献血先进市”荣誉称号。这是我市连续多年荣获“全国无偿献血先进市”荣誉称号。我市另有2608名无偿献血者获得“全国无偿献血奉献奖”。

近年来,市中心血站紧紧围绕加大宣传招募、提高服务水平、严格质量管理、保证血液安全的工作目标,实现了全市无偿献血工作取得了跨越式发展,建立起完善的无偿献血保障体系。目前,我市无偿献血工作已步入成熟稳固阶段,医疗临床用血100%来自公民自愿无偿献血,完全满足了全市医疗机构用血需求,完善的质量管理体系为全市用血患者架起了通向健康生命的安全桥梁。

全国无偿献血表彰奖励活动每两年举办一次,“全国无偿献血先进省(市)”是国家对一个省、一个市无偿献血公益工作给予的最高荣誉称号。

超市茶座

严寒之下,我们该做些什么?

楠枫

这几天,本市天气进入冬季最冷时段,有时白天最高气温都达到零下两位数,到了夜晚更加寒冷逼人。严寒考验着人们的耐受力,尤其对于许多室外工作者来说,更是面临着巨大的考验。作为普通人,严寒之下,我们该做些什么?

数九寒天,滴水成冰,今年的天气尤其甚。严寒之下,人们穿起了厚厚的棉衣,走在大街上行动略显笨拙,过马路时左顾右盼,有时部分不清来车的方向。这个时候开车的驾驶员可否放慢你的速度,为路上的行人让出一条通道,好让他们在川流不息的车流中快速通过。也许就是几秒钟的让行,你收获的就是行人内心真诚的赞许。严寒之下,马路上的交警、小区里的保安还在坚守岗位,他们为了车辆的畅通、行人的安全不停地疏导,一站就是几个小时,这个时候,我们不

妨多一些理解与宽容,不在通道上逗留、停车,为他们的减轻一点压力;遇到暂时的拥堵,也不必长按喇叭,留给大家一个宁静的空间。严寒之下,我们还要处理好自己产生的垃圾,不要随地乱扔,要知道,此时此刻,环卫工人还在挥动手中的扫把,维护着城市的清洁,你的一个善意的文明之举,带给他们的就是些许的温暖与轻松;沿街商铺不妨向他们敞开大门,让他们进来歇歇脚、暖暖身。

严寒之下,还有许多在外工作奔波的人,如外卖小哥等等,为了更多人的舒适与便捷,他们还在不辞辛苦地工作着。严寒带给人们诸多不便,却阻挡不了人们前进的脚步,更不应降低人们内心应有的温度,在这个寒冷的季节里,我们需要做的还有很多,多给予他人一些宽容与关爱,我们的周围就会变得温暖融融。

辛丑年生肖特种邮票受追捧

本报讯 (记者 有为) 1月5日,辛丑年生肖特种邮票正式发行。记者在市集邮礼品门市部看到,该特种邮票受到众多市民的追捧。

据了解,辛丑年生肖特种邮票设计延续了第四轮生肖邮票的“家国”理念,由著名画家姚钟华先生创作,邮票一套两枚,分别为奋发图强和牛年大吉。

记者上午8时在市集邮礼品门市部看到,尽管天气非常寒冷,门市部前等待购票的市民早早地就排起了长队。一位市民高兴地向记者展示了他刚刚买到的邮票,他告诉记者,他早晨不到7时就拿着身份证来领号了,按照发号顺序购票。市集邮礼品门市部贴出的公示显示,辛丑年生肖特种邮票每套2.4元、小本票12元,每人可购买套票4套、小本票1本,1月5日和1月6日均可购买。

到,尽管天气非常寒冷,门市部前等待购票的市民早早地就排起了长队。一位市民高兴地向记者展示了他刚刚买到的邮票,他告诉记者,他早晨不到7时就拿着身份证来领号了,按照发号顺序购票。市集邮礼品门市部贴出的公示显示,辛丑年生肖特种邮票每套2.4元、小本票12元,每人可购买套票4套、小本票1本,1月5日和1月6日均可购买。

全力防电诈 巡警在行动

本报讯 (记者 丰曼) 为有效遏制电信诈骗案件多发势头,近期,市公安局开展了“全警全力防电诈,影响身边100人”主题宣传活动。

市公安局巡特警支队在做好巡逻防范和接出警工作的同时,组织民警、辅警深入辖区人流量密集处,采取单个宣传、入户讲解、集中宣讲等方式,积极宣传电信诈骗相关知识;20个警务工作站值守民警在做好便民服务的同时,充分利用警务工作站LED显示屏滚动播放提示语、宣传标语,悬挂宣传条幅,对群众疑似诈骗汇款行为及时提醒劝阻,尽一切

可能堵塞群众受骗渠道;充分发挥网络的快速辐射效应,通过“大同市公安局巡特警支队”微信公众号,发布各类诈骗案件预警提示76篇,及时公布诈骗案例,揭露诈骗手段,不断提升群众的知晓率和辨别力。

巡特警支队还将“美团外卖”骑手、环卫工人、医护人员、学校师生作为宣传的重点,扎实推动“全警全力防电诈,影响身边100人”主题宣传活动取得实效。

责任编辑 孙小荣 熊克芳 杨志国
版面设计 陈继军

计划生育药具健康知识(三)

为什么小宝宝不宜穿羽绒服?

冬天寒冷,小宝宝身体免疫力弱,家长们为了不让小宝宝们受寒感冒,都非常注重做好小宝宝的保暖工作,而此时,羽绒服似乎成了宝宝御寒保暖的不错之选。然而,小宝宝穿羽绒服真的好吗?

1.易产生过敏反应

我们都知道,小宝宝的免疫力是较差,即使羽绒服做工再好,也会有小绒毛跑出来的情况发生,这些小绒毛可能会对宝宝的娇嫩的皮肤产生刺激作用,令小宝宝出现皮疹、红疹、瘙痒等现象。此外,小绒毛还可能进入宝宝的呼吸道,引起宝宝出现咳嗽、气喘、咽喉等症。

2.引起“婴儿捂热综合症”

人体具有体温调节的能力,但小宝宝的这方面的能力是较弱的,而且他们身体排汗散热的功能较差,羽绒服比较保暖,小宝宝经常穿羽绒服可能会导致保暖过度,使得体温升高,诱发“婴儿捂热综合症”。出现这种“婴儿捂热综合症”,宝宝会有缺氧、大汗、高热、脱水,甚至昏迷、呼吸衰竭等症,家长不可掉以轻心。

宝宝多少岁适合穿羽绒服?

由于每个小宝宝个体素质具有差异性,多少岁穿羽绒服要视宝宝的体质情况而定。一般来说,3岁的宝宝身体发育逐步完善,免疫力与调节能力也有一定的增强,因此,宝宝到了3岁以后,就可以穿羽绒服了。而对于3岁以下的小宝宝,在穿着上还是以纯棉的材质为主。

倡议书

广大市民朋友们:

我市迎来强降温天气,市救助管理站启动极寒天气应急预案,倡议广大市民一起投入到“寒冬送温暖”专项救助行动中,切实保障流浪乞讨人员的合法权益。

救助弱势群体是全社会的共同责任,是我们中华民族的传统美德,更是我们大同人的善举之举,若您发现露宿街头沿街乞讨或陷入困境无法解决食宿的弱势群体,请引导、护送他们去市救助管理站或及时拨打24小时救助电话0352-2832283/2029000或报警。您的一个善举,也许将拯救一个生命。

地址:大同市平城区操场城街511号(舒心园小区西100米)

大同市救助管理站

云冈黄酒

大同云冈酒业有限责任公司
销售热线:0352-5520900

2021大同日报小记者招募啦!

2021年小记者招募条件:全市(含县区)一年级至九年级学生

小记者报名费用308元

包含:全年《大同晚报》一份(258元),2021年小记者全新装备一套(50元),全年活动。

报名时间:周一到周五 上午8:30—11:30 下午2:30—5:30

精彩主题活动

职业体验探寻 博物馆人文历史探秘 对话平城名人学者 深入工厂车间 走进田间地头 助力环保能源革命
放飞科技探索奥妙 夏令营郊游踏青 敬老爱老奉献爱心……精彩主题一路有你,2021大同日报小记者放飞梦想

大同日报小记者享有的多项权利

- ◆2021年全年的《大同晚报》;
- ◆全年丰富多彩的多项活动供小记者选择;
- ◆优先参加由小记者组织的各类赛事;
- ◆优先在《大同晚报·小记者周刊》上发表作品;
- ◆免费参加2021年小记者大型公益课堂,由专业大记者免费讲座;
- ◆可享受小记者支持单位指定优惠。例如:XX书店购书5折优惠等。

大同日报传媒集团小记者编辑部(御东恒安街大同市政务审批中心对面)

咨询 13994399058 (李老师)

地址 各校设立报名点(具体时间以大同日报小记者微信公众号发布和学校通知为准)

电话 13934802888 (小静老师) (请在工作时间内咨询)